
Мастер-класс «Цветы в вашем доме» 
 
Цель: 
-Пропаганда среди родителей техники рисования морской солью, как средство 

развития художественных способностей детей дошкольного возраста. 
-Научить изготавливать цветы из гофрированной бумаги. Формировать 

умение видеть красоту посредством изготовления изделий 
декоративно-прикладного творчества. 

-Донести до родителей, что рисование манной крупой – интересное и 
увлекательное занятие. Заниматься этим веселым делом можно не только в 
детском саду, но и дома всей семьёй. Созданные работы могут быть подарены в 
качестве подарка или оставлены дома, как дополнение к интерьеру. 

Материал: поваренная соль, бумага, акварель, кисти, клей ПВА, гофрированная 
бумага, ножницы, манная крупа. 
 
Ход мастер-класса:  
 

Я хочу ещё раз поздравить вас с праздником весны. А что же больше всего 
любят милые дамы, конечно же, ЦВЕТЫ. 

И я сегодня предлагаю вам научиться изготовлять цветы в различной 
технике. 

Для начала выберите, пожалуйста, шаблоны, какие вам нравятся. 

1. Первый способ – это соленое рисование. 

Очень интересная техника рисования – это рисование по соли. Эффект 
растекания краски просто завораживает. 

Вам понадобится:1 шаблон, краски акварельные, кисточка. 
Ребята приготовили вам шаблоны. Вначале нанесли клей ПВА на цветы. Далее 

посыпали все солью и дали немного подсохнуть, затем стряхнули излишки соли 
над тарелкой. И оставили до полного высыхания. И во наши шаблоны- заготовки 
перед Вами. 

А сейчас я предлагаю нанести Вам краску на солевые разводы и разукрасить 
свои цветы. Краска будет очень интересно растекаться по солевым "дорожкам". 

2. Второй способ- изготовление цветов из гофрированной бумаги. 
Бумага таит в себе неисчерпаемые возможности. Попробуем. для Вас 

приготовлены нарезанные квадраты различного цвета из гофрированной бумаге. 
Выберите понравившийся вам цвет, можете сочетать различные цвета. Наложили 
слои друг на друга и пробили степлером. Затем нужно вырезать круг. Подними 
верхний тонкий слой.. Сожми его пальцами вокруг центра.. Подними все слои 
друг за другом. Можно поднимать по 2—3 слоя одновременно.. Получился 
пышный цветок. Клей наносим на обратную сторону цветка и приклеиваем возле 
вазы. 



3. Ну и какой цветок может вырасти без солнышка. Предлагаю нарисовать 
солнышко необычным способом- манкой. 

Рисование манкой это в первую очередь очень хорошая тренировка мелкой 
моторики. 

С помощью клея прорисовываем лучи у солнца, и рассыпаем по рисунку с 
нанесённым уже клеем. Высохший лист нужно легко встряхнуть, чтобы 
неприклееные крупинки осыпались. Вот и получилось у нас солнышко. 

Сейчас я познакомлю Вас, как в домашних условиях можно окрасить манку: 
необходимо отмерить 2 столовые ложки спирта, налить в ёмкость, разбавить 2-умя 
ложками воды. Затем добавить гуашь нужного цвета. Цвет будет насыщенней, 
если гуаши добавить много. Всё надо хорошо размешать. Затем всыпать манки 
столько, чтобы при помешивании ощутить, что манка стала сырой. Хорошо 
перемешать для однородного окрашивания. Выложить на поднос и оставить 
просушиваться, постоянно перемешивая и пересыпая рукой, чтобы не было 
комков. Просыхает манка быстро, за несколько минут. Спирт быстро испаряется,и 
теперь можно рисовать. 

 
 
 

Спасибо за внимания!!! 


